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1. Donner le terme correspondant a chaque signification : ( Qp "&—()

Significations Termes correspondants

1. Deux individus qui ont un ou plusieurs ancétres communs. Apparentés o A T
2. Clest un cas extréme de consanguinité dont I’individu se croise avec lui- Autogamie 25 v
méme, ce phénomene existe chez de nombreuses espéces de plantes. O\
3. Ensemble des caractéres observables chez un individu, résultants de Phénotype £
I'interaction entre son génotype et les effets de son environnement. 21
4. Un individu issu du croisement entre deux individus apparentés. Consanguin o=

S\
5. La formation des couples ou croisement entre individus se fait au hasard Panmixie o, %

i

6. Ensemble des individus de la méme espéce qui ont la possibilité d'interagir | Population = Lo
entre eux au moment de la reproduction. Ly
7. Le régime de reproduction ol le choix du conjoint est conditionné par la | Homogamie T aw
similitude phénotypique ou génotypique J
8. Régime de reproduction ou le choix du conjoint est conditionné par la Hétérogamie Ui L us
dissemblance phénotypique ou génotypique 4
9. Individu hybride qui porte deux formes alléliques dltterentes d’un geéne Hétérozygote 0,1
correspondant & un caractére héréditaire. ;
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3. Cocher la bonne réponse : (U

1. Dans le cas de dominance et récessivité, il est possible d’estimer les fréquences alléliques des génes
liés au sexe :
@/ % A.Que chez les miles.
0O B. Que chez Les femelles.
O C. Dans toute la population.

2. Parmi les propositions suivantes, indiquer celle qui fait partie des conditions d’application de la loi
de Hardy-Weinberg :

0 A. Consanguinité.

00 B. Présence de migration des populations.
/| ® C. Absence de mutation.

O D. Ali¢les d’expression récessive.

3. La loi de Hardy-Weinberg peut s'appliquer dans la mesure ou les conditions suivantes sont
réalisées, a I'exception d'une seule. Laquelle ?
0 A. Absence de mutation au niveau du iocus considéré.
/| ® B.Présence de sélection.
C. Unions totalement au hasard.
Ll D. Absence de migration.

4. La consanguinité est un écart a la panmixie qui a comme conséquence :
A % B .L’augmentation de La fréquence génotypique des homozygotes.
L O A.L’augmentation de la fréquence génotypique des hétérozygotes.
O C. La diminution de la fréquence des ali¢les dominants.

Exercice 02 : (33)

Les mais nains sont homozygotes pour un géne récessif a alors que la forme normale ou grande est due & un
alléle dominant A, Si dans un échantilion d’une population panmictique 40 % des individus sont nains,
calculer:

a. Le pourcentage des individus hétérozygotes.

b. La fréquence des homozygotes dominant.
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" Exercice 83 @ ‘?"‘\—g>

Soit un géne représenté par deux aligies A et B'(avec A > B) de fréquences respeetifegireia——y"y

% 4 1 . 3 1 . %2 21 r e (b B ~ \('{(‘\5
L. Quelles seront les fidquences des homozygotes pour Palléle vécessif de fréque ,2‘3 - 0,2 ; dans I2¢ag e
panmnixie et dans celui d"une consanguinité équivalente & celle entre cousins gerfhs) qui(‘eeﬁmn%@ ?}§ % Ye

iz population ?
2. Quelle concinsion peut-on tirer 7
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